
, 'äK'r • < vF ■■" •"
*'.V*»«**■ •* •'**

v- * c. -íiiÉiiWEI :«'4
, i t/ Í ^

TX!(V. árfolyam. Zomborban, 1912. évi szeptember hó 27-én, pénteken 75, szám.

megyei közérdekű politikai közlöny
ELŐFIZETÉSI AH :
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Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
1 kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTE KEN.

Ibiiéivé azzal a bizalommal, 
Itoay Oltók a megszokniI hazafias buz­
galommal fognak föladatukkal foglal­
kozni, munkálkodásukhoz a legnagyobb 
sikert, kiváltóin és Önöket, teljes szívből 
üdvözlöm.

Ez a mondat volt fénypontja a 
trónbeszédoek, melyet a király a ma­
gyar delegációhoz intézett. A király 
liizik es bizalommal van a delegátusok 
munkája iránt, a parlamenti többség 
is, melyet — minden ellenzéki őrjön­
géssel szemben — az ország komoly 
közvéleménye ma is hivő bizakodással 
köszönt a nép boldogító mun,ka tisztes 
utján.

Sip-dobon .át, de sőt a bécsi bot­
rány kisórJeten keresztül is fennen hang­
zik a királyi szó, mely egyúttal alkonyát 
jjelenta azoknak a.z álikurueoknak, akik 

miután Becs tanult szociáldemokratái j 
kötélnek nem állottak — nem átallották 
csúfosai.) szövetkezni még Becs selejtes 
elemeivel is, csakhogy botrányt - bot- j 
lányra halmozva maguk felé tereljék a 
hatalom kút forrásának figyelmét. * i

Erkölcsileg megbélyegezve, fizikailag 
tehetetlennek bizonyulva, a magyar nem- j 

zet szemében uj gyászmagyarok gyanánt, 1

a külföld szemében pedig nemzetük'áru­
lóinak fölismerve : — így kerültek a 
koalíció argonautái vissza Magyaror­
szágba. Teljes Vereségei szenvedtek s 
kellett is szenvedniük. Mert amit elkö- 

: VtJdek, az sokszoros bűn a hazafiság 
j es politikai tisztesség < Ilon való sok­

szoros merénylet. Már amit Budapesten, 
a képviselőliázhati műveltek, az is me­
rénylet. volt a törvényesség, az állam 
rendje, a parlament szuverenitása, a 
magyar nemzet életérdeke elleti. l)e itt 
még azzal ámították híveiket, hogy ők 

I a képviselőház tagjai a kép viselőházban, 
ahol joggal foglalnak helyet, saját izlé- 

I sük, belátásuk és taktikájuk szerint 
járhatnak el. Ámde a delegációban már 

I efféle ürüggyel se védekezhettek. Nem 
I lati.Íai a delegációnak, — nem is akartak 
j tagjai lenni.

Ők semmit se akartak, csak bot­
rányt. Már régóta csak ezt akarják. 
Mást sem miit! A vakmerőség cinizmu- ! 
fiával készek voltak an a is, hogy a i 
magyar érdekeknek minél többet áldhas­
sanak, sőt. éppen ez volt a legfőbb 
céljuk. Hiszen ha sikerült volna me­
rényletük, sikerük ép az lett volna, j 

hogy a magyar delegáció tekintélyét j 

lerombolják, súlyúi megszüntetik, — : 
szóval sikerük egyértelmű lett volna I

a magyar állam érdekeinek veres é-
; gével.

I le erre is készek voltak csak azért, 
irigy botrányt okozva, magukra és vak­
merő kapaszkodásukra a figyelmet föl­
hívják. S készek voltak arra is. hogy 
nemcsak Ausztria, hanem egész Európa 
előtt Magyarországot lealázzák, hírét 
beszennyezzék. Hisz az egész világ szá­
mát a azt a látványt nyújtották, hogy 
magyar törvényhozók hazájuk ellen 
Becsbe mennek panaszra és boszuta. 
Vagyis arra tanítják az egész világot, 
hogy államiságunkat tagadja, Bécset a 
magyarok fővárosának tekintse. Ezt 
teszik ők, az állítólagos hazafiak.

Mindenre tervszerűen törtek a me­
rénylők, — csak arra nem számítottak, 
hogy minden számításuknak ellenkező­
jét érik el. Becs müveit értelmisége s 
politikailag iskolázott szociáldemokratái 
ép úgy, mint az európai közvélemény 
általában fölismerte bennük a saját 
nemzetük ellen való politikai törtetőket, 
— azzal pedig, hogy a mai külpolitikai 
körülmények közt a delegáció határo­
zatának súlyát, alább szállítani igye­
keztek, minden politikai tényező előtt 
teljesen eljátszol Iák játékaikat. Amire 
leginkább számítottak, az forrott tor­
kukra. A saját csapdájukba estek. Bot-
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rányt akartak a delegációban, botrányt, 
mely kifelé és befelé egyaránt szóljon. I 
Hát a botrány csak annyiban sikerült, 
bogy az ő erkölcsi bukásuk végső j 
botrányává lett, — kifelé nyilvánvalóvá 
tette megbízhatatlanságukat, — befelé j 
pedig nemzetrontó szándékukat.

A nemzet többsége s kormánya | 
pedig fokozott erővel haladhat előre az 
üdvös alkotások utján. A kisebbség j 
siralmas vakságában és megátalkodott- j 
ságáhan maga készíti és fokozza szá- j 
mára a sikereket, —- maga fejleszti az 
eseményeket, úgy hogy a nemzet meg­
tisztulása és megújhodása minél bizto­
sabban és minél hamarább bekövet­
kezzék.

TuzoStonap.

Hogy a magyar Tűzoltó Otthon a közel­
jövőben létesülhet'e, ennek az esztendőnek 
október hó 12—14. napjain fog eldőlni. A 
tűzoltóságok életrevalósága, ügyessége s a 
nagyközönség buzgó támogatása ezeken a 
napokon vagy megteremti azt az anyagi 
sikert, amelynek alapján a Tűzoltó Otthon 
falai felépülnek, vagy mint sok élctrekelt, 
de szunnyadó eszme — akár évtizedekre 
álmodozhatnak annak megvalósulásáról és 
kesereghetnek a saját élhetetlenségükön.

Mert arról van szó, hogy ez a második 
lüzoltónap egyúttal az utolsó is a tűzoltók 
életében. Nemcsak a belügyminiszteri leirat 
szerint az, de utolsó az ö akaratuk szerint 
is, mert éppen a tűzoltók tudják azt leg­
jobban, kogy a közönség támogatásával 
visszaélni, azt végletekig fokozni nem szabad.

Ezt az utolsó alkalmat meg kell tehát 
ragadniok, ha azt akarják, hogy a Tűzoltó 
Otthon falaira a tetőzetet rárakhassák s azt 
nemes céljai szamára felavassák.

Október 12 14-én minden tűzoltónak i
ki kell vennie részét a becsületes pénz- 
gyűjtés munkájában és már előzetesen meg­
tenni minden előkészületet arra, hogy azok 
a napok készület lenül ükéi ne talál jak és ne 
az utolsó napokban fejvesztetten kapkodjanak.

A központi rendezőség felkéri az ország 
összes papjait, hogy október 12 én, illetve 
13-án a szószékről hirdessék ezen eszmét 
és buzdítsák a híveket arra, hogy filléreiket 
hozzák el a nagy eszme oltárára.

Nincs akadálya annak, hogy az. isko­
lákban 14-én délelőtt a tűzoltóság feladatáról 
előadás tartassák és azután a Tűzoltó Otthon 
javára gyűjtsenek. Sőt nagy a remény arra, 
hogy az összes vasutak vonalain engedé­
lyezik a gyűjtést.

\ községi jegyzői kar a tűzoltók iránt 
való igaz, meleg támogatása kétségen kívül

áll; a vármegye vezetői az oldalukon. Minden 
becsületes, okos magyar ember érzi és tudja, 
hogy mivel tartozik u tűzoltóságnak. Ezt a 
tartozást a mtilt évben nem sikerült teljesen 
lctörlesztenie, mert az előkészületek és a 
körülmények nem adtak módot erre nemes 
közönségünknek.

Itt van tehát az ideje és módja, hogy 
ezt'a támogatást a derék tűzoltóktól meg 
no tagadjuk.

A lüzoltónap fővédőségét ö cs. és kir. 
fensége, Auguszta főhvreegasszony volt ke­
gyes elfogadni, inig más védőnk gróf Széchenyi 
Viktorné és gróf Ráday Gedeonná méltóságos- 
asszonyok. E megye területére pedig az or­
szágos tüzoltószövetség ifj. bajsai Vojnits 
István vármegyei főispánt, a vármegyei tüz­
oltószövetség elnökét nyerte meg, ki ezen 
nemes cél iránt mindig a legnagyobb oda­
adással törekszik megvalósítani ezen eszmét.

Nem képzeljük, hogy legyen oly község, 
ahol o nagyasszonyok példáján felbuzdulva, 
a. magyar hölgyek meg ne alkotnák a tűzoltó- 
nap hölgy bizottságát, hogy gyűjtésükkel bizto­
si tsák annak sikerét. t.
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Kellemes és kellemetlen újítások 
a járásbíróságnál.

Rövid pár éven belül óriási átalakuláson 
megy keresztül az igazságszolgáltatás; élet­
belép az 11j porrendtartás s ami talán ennél 
is fontosabb: az egész bírósági ügykezelés 
megváltozik, gyorsabb és egyszerűbb lesz, 
azonban ... megdrágul.

Egész csomó újítást hoz be Székely 
Ferenc iguzságügyminiszter s ezek közül való 
az a tervezet is. amelyet legfrissebb számá­
ban tesz közzé a Jogtudományi Közlönv.

A reform szerint a bírák teendőinek a 
legnagyobb részét a kezelő-személyzet veszi 
át, a járásbíróság központi irodájának a ve­
zetője veszi tel a makacsságokat, tűzi ki a 
tárgyalások határnapjait, intézi el idegen hi 
róságok megkereséseit stb. A központi iro­
dának, mindennap az összes, az aznap érke­
zett darabokat el kell intéznie s a inig ez meg 
nem történik, a többi irodák tisztviselői nem 
mehetnek haza, hanem kötelesek a központi 
irodáhan segédkezni.

Fontos gyakorlati jelentősége van a re­
form azon részének, hogy a bíróságok többe 
a perek állásáról a feleknek ingyen értesítést 
nem adnak. I In tehát valaki meg akarja 
tudni, hogy az ellenfelének az Ítéletet vagy 
az idézést kéxbcsitették-e, liz fillérért erre a 
célra nyomtatott kérdőlapot kell vennie, rá­
írni, hogy mit akar megtudni s bedobni a 
bíróság gyűjtő szekrényébe. Onnan a központi 
irodába kerül a kérdőlap s a kérdezősködő 
lél vagy telefonon, vagy válaszlapon — amint 
kívánja megkapja az irodától a felvilágo­

sítást. (Az információ diját teimószetesen az 
alperesek viselik.)

Nem szabad a feleknek ezentúl a saját 
perük aktáit sem megnézni, csak közvetlenül 
a tárgyalás elölt. Egyedül a járásbíróság ve­
zetője vagy a törvényszéki elnök adhat enge­
délyt az iratok megtekintésére; uz engedélyért 
természetesen csak 10 filléres kikérőlapokon 
lehet folyamodni.

Ezek az újítások egyelőre még nem 
lépnek életbe, ellenben már életben van az 
igazságügyminiszternek egy másik rendelete, 
amely tetemes jövedelmet biztosit a kincs­
tárnak.

Eddig ugyanis a tanuk és a szakértők 
a vallomásuk aláírásával ismerték el, hogy a 
bírói lag megállapított tan- és szakértői dijat 
felvették. Az uj rendelet értelmében pedig 
külön nyugtát kell a dijakról adni, amelyet 
11. fokú bélyeggel kell ellátniuk, holott ez- 
ideig a tandijak után a kincstár semmiféle 
illetéket nem szedett.

Minthogy pedig a tanuknak a nyugtát 
maguknak kell kiállítani, elképzelhető, hogy 
például a zom bori járásbíróságnál mennyi 
baj van az analfabéta tanukkal s a sok tanyai 
emberrel, akiknek legnagyobb része magyarul 
sem tud.

Zomboron átutazó főherceg! 
vendegek. Izabella főhercegnő leányaival 
szombaton délben Zomboron keresztül Helyére 
utazott. Az állomáson S/.ahovljevils Dusán 
dr. megyei főjegyző • üdvözölte küldöttség 
elén a föhercegi családot Rács-Bodrog var­
megye részéről. Izabella főhercegasszony 
elbeszélgetett a tisztelgésére megjelentekkel.

Ribiczey Béla halála. Hiu-s- 
Bodrog vármegye közigazgatási életének és 
egy közbecsülesben álló zom bori családnak 
érzékeny vesztesége van. Bíbicei Ribicsi-y 
Béla, az apatini járásnak évek során keresztül 
volt népszerű főbírája, majd Rács Bodrog 
varmegye árvaszéki ülnöke, szerdán reggel, 
<12 éves korában a halai örök almara hunyta 
i szemét. Neve fogalmat jelentett hosszú 
ídiin al. az erőskezü, de mindenkor igazságot 
osztó főszolgabíró fogalmat, ki rendben tar­
lói ia járását es mégis népszerűséget szerzett. 
Közpályája utolsó szakát a vármegye köz­
pontjában töltötte, mini árvaszeki ülnök. 
l.aJibaja nyugalmasabb hivatalra késztette, 
nemrég pedig a jól megérdemelt nyugalomba 
vonult. Ribiczey Kálmán belügyminiszteri 
fogalmazó és újvidéki főispáni titkár édes­
atyja I vesztette az elhunytban.

A gyászoló család ezt a jelentést adta 
ki : Gyötrelmes a mi veszteségünk, melyről 
cvászjelentést adunk a magunk és összes 
rokonaink nevében. Bíbicei Ribiczey Béla 
volt főszolgabíró, Rács-Bodrog vármegye ny. 
arvaszéki ülnöke ma reggel lél 7 órakor, 62 
eves korában, házasságának 33 ik évében ki­
szenvedett. Felejthetetlen Jóságunkat holnap, 
szeptember hó 26 án délután 4 órakor kí­
sérjük utolsó útjára, Csiliás Benő-utca I•>. 
számú lakásunkról és a szí. Rókus sirkerlben 
temet jük el. Gyászmisét folyó évi szeptember 
hó 28 ik napján d. e. 9 órakor hallgatunk 
Érte a helybeli róni. kath. plébániatemplom-

Hajszolás az öreg billiard körül 
a golyók után, a józan ész szerint 
immár nem tostadzés, hanem
kínos, komikus ugrálássá válik, mert

Szpevák-Iéle szab. bilüárdokon kényelmesen, ülve lehet játszani.
Ára felszerelve: 4 drh szab. dákó, rugós, 3 drb elefántcsont golyó 
42"1/,,, citromfából, mahagónifából 2GO korona. Csomagolási 
költség a vevőt nem terheli. A szállítás kárpitozott ládáimban.
Megrendelést 20 kor. haul részletre is elfogad. = Arany oklevéllel kitüntetve.

Kepes árjegyzéket ingyen küld

Szpevák Béla \
szab. billiard- és hozzávaló dákógyáros
!! ZOMBOR, !!
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ban. Zombor, 1912. évi szeptember 25-én. 
Ozv. Ribiczey tiélúné sz. Tápay .lanka, neje. 
I)r. Bibiczey Kálmán, ilj. Hibiezey Béla, 
Bibiezey Antónia térj. Toperezer Ferdítené, 
Bibiczey Gyula, Bibiezey Nándor, gyermekei. 
Ozv. Wallner Jánosné szül. Tápay Rózsa, 
özv. Englbcrger Benőné szül. 'I’ápay Bella, 
'I apay Lajos, sógornői, illetőleg sógora. Tu- 
jierezer Pcrene, veje. Toperezer Béla, Sárika 
és Ferike, unokái.

Végtisztessegére megjelent Seultéty Fe­
renc alispánnal az élén a vármegyei tisztikar, 
továbbá Vujevieh lóbiróval az apatini járás 
iöszolgabíróságának es a járás jegyzői kará­
nak küldöttsége.

Uj tűzrendészet! felügyelő.
A vármegyei tüzoltószövelség folyó évi szep­
tember hó 2.1 -en meglartotl választmányi 
ülésén Tóth Ernőt, a szövetség titkárát a 
titeli járás tűzrendészen felügyelőjévé válasz­
totta meg.

A bácsi tüzoltó-werseny győz­
tesei. A vasarnap Rácsban tartott tűzoltó- 
ünnepről már megemlékeztünk. A zászló- 
avatást tizenegy liizoltótcstület versenye kö­
vette, mely a következő eredményt hozta 
meg: Mozdonyfecskendö és gráci létra. 1. dij. 
Rács község iUtal adott ezüst babérkoszorn. 
Nyertes: Oromhegyesi tűzoltóság. (Magyar- 
kanizsa íióktestülete.) A 11. dijat, Vojnits 
István szövets. elnök diját (ezüst serleg) u 
paripási testület nyerte, ill. dijat, díszokleve­
let a kulai testület nyerte el. Kocsifecskendő 
és 3 részű angol dugóiéira szerelésnél. 1. A 
vármegyei tüzoltószövelség dija: nagy ezüst 
billikom, elnyerte a gádori testület. II. Erii 
István, a bácsi testület parancsnoka által 
adott dijat a titeli testület kapta meg. Dísz­
oklevelet nyertek : Futak. Péterréve, Doroszló, 
Kossuthfalva, Vajszka, Bogyán. Egyéni dija­
kat, két karú horoglétra mászásnál. [. dijat 
Dörner János a kulai testület tagja, II. díjat 
Vukov András a tileli testület tagja, III. dijat 
Chreszták Ádám'a lutnki testület tagja nyertek.

Szabadka pótadója 39 szá­
zalék. Szabadka város költségvetéséből 
megtudjuk, hogy a város bevételeinek összege 
3,080.107 koronára, kiadásainak összege 
3,032.058 koronára van előirányozva és érte­
sülünk arról, hogy a pótadója marad 39%.

Sertészárlat. Zombor város bel­
területén a sertésvész járványos fellepte meg- 
állapittatott, ennélfogva az alábbi sertés- 
lorgalmi korlátozások lépnek életbe: 1. A 
fertőzött udvarban és ezzel közvetlen szom­
szédos udvarokban lévő sertések tartózko­
dási helyeikről csupán levágás céljából és 
csakis szekéren szállíthatók el a zárlat 
tartama alatt. 2. A lezárt udvarokból 
szálas takarmány, szalma kiszállítása tilos. 
<>. Henteseknek és állatkereskedőlmok a sertés­
ólakba (szállásokba) bemenni tilos. 4. Fer­
tőzött udvarokba újabb sertéseket beszállí­
tani a zárlat tartama alatt tilos. 5. A sertés- 
vásárok tartása, ti. A sertéseknek közlegelőre 
való kihajtása betiltatnak. 7. A sertések meg­
betegedése és elhullása azonnal bejelentendő, 
az elhullott sertésről szóló marhalevél be­
szolgáltatandó. 8. Sertésekre marhalevelek ki 
nem állíthatók. 9. Idegen községből származó 
sertések a községen át nem hajthatók, hanem 
oly útra terelendők. melyen a város elkerül­
hető. E rendelkezések megszegése az 1888. 
évi VII. t. c. 154. §-a alapján 200 koronáig 
terjedhető pénzbírsággal büntettetik.

Viz alatt a futaki állomás.
A magyar folyam- és tergerhajózási r. t. 
közhírré teszi, hogy Ófutak hajóállomást 
elöntötte a Duna vize s úgy a személy-, 
mint a teherforgalom szünetel. A hirdetés 
azt is tudtál adja, hogy a Falakkal szemben 
lévő Beocsinnal a révforgalom fennáll.

Elmaradt a werbászi nép­
gyűlés. A szövetkezett ellenzék a parla­
menti szünet utáni első népgyűlést a Bács­
kában szeptember 22-ére hívta össze Ver- 
bászra. A vasárnapra hirdetett nópgyülés 
azonban elmaradt, mert Fernbach Károly és 
Lovászy Márton képviselők, a népgvülés 
összehívói nem vehettek részt azon. Ók is 
Becsbe utaztak a delegáció tanácskozásainak 
megzavarás! kísérletére.

Zombori szocialisták tüntető 
fölvonulása. A zombori szociáldemokrata 
párt szeptember 27-én, pénteken este fél- 
nyolcra tüntető könnend re szólítja a inánku- 
sokat. A (ölvonulás természetesen a választói 
jog jelében történik.

Vak gyermekek óvodája. A 
néhai hidaskürti Nagy .Sándor áltál hagyo­
mányozott 100.000 koronából a vak gyer­
mekek részére felépítették az első kisdedóvót,
ahová az .)... 7 éves kom vak gyermekek
folyó évi szeptember hó elsejétől kezdve már 
felvételt nyerhetnek. Az óvóban igazolt sze­
génység alapjai: nem, vallás és nemzetiségre 
való tekintet nélkül olyan 5 7 éves korú
gyermekek nyerhetnek felvételt, akik a vak­
ságon kivid más lesti vagv szellemi fogyat­
kozásban nem szenvednek. A felvett növen­
dékek az óvóban szakszerű oktatás-nevelés­
ben és megfelelő gondozásban részesülőinek. 
A felvétel iránti kérvények a vallás- és köz­
oktatásügyi minisztériumhoz címezve a vakok 
budapesti kir. orsz. intézete igazgatóságához 
(Vll., István-ut 95. sz.) nyújtandók be, ahol 
a felvételre vonatkozó minden útbaigazítás 
is megszerezhető.

Szabadka a második lakbér- 
osztályban. A néhai való jó koalíciós 
kormány, amely többek közölt Szabadkáról 
sem feledkezett meg, azon való örömében, 
hogy két negyvennyolcas képviselőt adtak ott 
neki támasztéknak: Szabadkát besorozta a 
negyedik lakbérosztályba. Ez — nagyon jól 
méltóztatik tudni — annyit jelent, hogy a 
szabadkai állami tisztviselők, ha csak nem 
akarnak Vucsidolban, avagy Bajnátban, vagy 
tán Csutkafalun, azokban a szép sárgára 
mázolt, de keményre Birkózott, ellenben apró 
ablaka földesszobákban lakni: kénytelenek a 
törzsíizetésiikből 2—300 koronákat a lakbér­
hez pótolni. (Más városokban a lakbérből 
pótoljak az állami tisztviselők a kis fizetésü­
ket.) Ót esztendővel ezelőtt, 1907-ben történt 
ez a szomorú és rettentően igazságtalan be- 
sorozás. Azóta deputációztak is, kérvényeztek 
is az ottani állami tisztviselők, de hiába. A 
lakások bére évröl-évre (némelyik jobb szivü 
házigazdánál félévenként) 20—50 százalékkal 
emelkedik. Nem először esik szó erről a le­
hetetlen állapotról, hogy most újra szóvá 
tesszük, annak az az oka, hogy legújabban 
a „Szabadkai Tisztviselők Otthona1' indított 
nagyobb szabású mozgalmat az iránt, hogy 
Szabadka a második lakbérosztályba soroztas- 
sék. A bizottság, mely már megalakult, Purgly 
Sándor főispánt és líirő Károly polgármestert 
kéri meg ügye támogatására.

Veszedelmes altató cigaretta
a vonaton. A kloroformos zsebkendő és 
egyéb vasúti orvtámadó szerek mellé most 
az altató cigaretta sorakozik. A dolog egy­
szerű és biztosan sikerrel jár. Az utazó tolvaj 
rágyújt a cigarettára, melyben három-négy 
szippanlásnyi dohány is van, aztán kimegy, 
az ajtót beteszi és miközben a kupéban erős 
cs kábító illat terjed, a benmaradt áldozat 
már el is aludt. A többi aztán a régi recept 
szerint megy: az utazó tolvaj jól végzett 
fosztogatás után a legközelebbi állomáson 
leszáll. ■— Mint biztos helyről értesülünk, 
rezervált rendeletéi küldött szét a Máv.

ANGOL GAGLÁNOK
40 koronáért

Fregolt (átváltoztat­
ható) Rag I á n o k, 
divat-mellények, 
!! kalapok !!
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igazgatósága a Budapest—Szabadka -zom­
bor—bródi, a Budapest aradi és a Buda­
pest fiumei vonalak állomásfÖnökségcihcz, 
hogy a vonat tartózkodásakor a szolgálattevő 
vasúti tiszt, esetleg az állomáson alkalmazott 
detektív járja végig az összes kocsikat s 
figyelje meg, nincs-o valami gyanus. A ka­
lauznak menetközben is megfigyeléseket kell 
tennie. Ezt követni fogja az az intézkedés, 
hogy a fülkéknek a folyosóra néző ablakai­
ról eltávolítsák a függönyöket, hogy mindenki 
mindig szem előtt legyen. Végül azzal a terv­
vel is foglalkoznak, hogv a lóbli vonalakon 
utazó detektiv-szolgálatol létesítenek. Noha 
némely utasok iránt indiszkréciót, is tartal­
maz ez az uj intézkedés - mégis fonto­
sabbnak tartja a Máv. az utasok vagyoni 
biztonságát.

Közbiztonság Bácsalmáson.
bolyé hó 13-án Almáson a rendőrőrjárat egy 
éjszaka a nyílt utcán véresre vert, önkívületi 
állapotban találta Keresztes István uradalmi 
gulyást. A rendőrség arra a kérdésre: meg 
van-e már a lettes, azt a választ adta, hogy 
nines feljelentés, ük tehát nem nyomozhat­
nak. Ha szándékos emberölés kísérletéről 
nincs szó, súlyos testi sértés bűntettét bizo­
nyosan elkövette vagy elkövették azok, akik 
Keiesztes Istvánt véresre verték. Azt is nehéz 
elhinni, hogy az elvert Keresztes nem kívánta 
megbüntetni az ö támadóit. Szóval még 
falun is illenék legalább kísérletet tenni: 
nem lehetne-e a bűnösöket kinyomozni.

Boldogasszonyfalva megelőzi 
Zombori. Boldogasszonyfalva bácskai köz­
ség megelőzi Zombort, amennyiben utcáit 
csatornáztatja. A csatornázási munkálatokkal 
ifj. Hermann Miklós torzsai vállalkozót bíz­
tak meg.

Villany világítás Bácsalmáson.
Bácsalmás nagyközség elöljárósága évek óta 
valóságos küzdelmet folytat a konzervatív 
gondolkozása képviselőtestülettel, amely túl­
nyomó részben kisgazdákból áll, - - a köz­
ségnek villamossággal való világítása miatt. 
Már csak olcsóbb is, de még jobb is a 
petróleum meg a faggyugyertya, — gondolják 
a jó bácsalmásiak — mert hogy aki jó 
szándékú ember, az napnyugtával otthon van 
a házában. Most végre talán mégis sikerül 
majd a villamvilágitás, mert az elöljáróság 
ajánlatokat kért be és az első bácsalmási 
műmalom részvénytársaság is — úgy értesü­
lünk — igen jutányos ajánlatot adott.

Albin Szemző Gyula megtá­
madásáról. Egyik szegedi lap Burnáty 
Pálnak, a volt bajai főispán exintézöjének 
legutóbbi bűnügyi tárgyalásával kapcsolatban 
a következőket Írja: A szabadkai állomáson 
délután két órakor megjelent Burnáty Pál, 
hogy elutazzék Topolyára, de megjelent 
Szemző is, aki Zotnborba akart menni. Bur­
náty egykori gazdája láttára úgy fölindult, 
hogy fölemelt ököllel rohant feléje. A perc 
elsőrangúan kritikus volt, mert a volt intéző 
általában heves vérmérsékletű s különben is 
sohasem tagadta, hogy volt gazdájával vég­
legesen le fog számolni. Szerencsére a per- 
ronon sok utas tolongott, akik lefogták a 
felbőszült embert cs nem engedték, hogy 
közel jusson Szemzőhöz. így tartották néhány 
percig, mig előállottak a vonatok s az egyik 
elvitte Szemzőt Zombor felé. — Ez a dolog 
megközelítőleg sem történt igy. Burnáty 
ugyanis nem támadta meg Szemzőt, hanem, 
amikor találkoztak, bocsánatát kérte, amint 
ezt immár a bíróság előtt is több ízben, a 
régebbi pörökben is megtette.

Feleséggyilkosság Nádalján.
Rettenetes gyilkosság történt a múlt héten 
Nádalján. Kemanszki Illés vadállatias kegyet­
lenséggel gyilkolta meg nejét, Júliát, ke­
manszki részeges, dologkerülő ember. Való­
ságos korcsmatöltelék. Dorbózolt a korcsmák­
ban, amialatt otthon felesége és gyermekei 
éheztek. Mikor pedig részegen hazaért, ütötte, 
verte a feleségét s hűtlenséggel vádolta. 
Egyszer beverte a fejét, kiverte a fogait, 
Írottal verte, késsel szurkába. Kegyetlenül 
bánt gyermekeivel is. Hosszas gyötrődés után 
kénytelen volt férjéiül elválni, aki erre meg­
öléssel fenyegette meg öt. Félévvel ezelőtt
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fenyegetését végre is akarta hajtani, de felnőtt 
gyermekei és a szomszéduk ebben megaka­
dályozták. A rendőrség akkor el Is ítélte né- 
lianynapi elzárásra. A börtönből kikerülve 
világgá indult. Kulnról-falura járt, napszámos- 
kudott es így a kenyérre és a pálinkára valót 
megkereste. A múlt héten váratlanul betoppant 
Nádaljára s lakására sietett, ahol feleségét 
egyedül találta. Gyermekei a mezőn dolgoztak. 
Mikor felesege az ablakon ál észrevette kö­
zeledtét, becsukta a konyhaajtót es elbújt. 
Kemanszki betörte az ajtót, megtalálta az 
elbújt asszonyt s késsel a fején, hátán, mellen 
sok halálos sebet ejtett. Mikor a szerencsét­
len asszony már nem mozgott, a gyilkos 
véresen az utcára ment, ahol egy öreg­
asszonnyal találkozott, láz a véres ember 
lattara kérdést intézett hozzá, hogy mi baj 
történi, de Kemanszki rárivalt. úgy hogy 
futni engedte. A gyilkos elmenekülése után 
az öregasszony bement a házba és ott látta 
vérében az összevagdalt asszonyt. Azonnal 
orvosért sietett, de ez már nem segíthetett. 
A gyilkos a határba menekült s a kukoricásba 
bujkált. A rendőrség, csendörség közösen 
keresik, de még nem akadlak rá.

Nincs veszélyben a szerb 
egyházi autonómia. A görögkeleti 
szerb egyház püspökeinek legutóbb Karlócán 
tartott zsinatja elhatározta, hogy az egyházi 
autonómia kérdésében proklamáeióval fordul 
az, egyház híveihez. A proklamációt vasárnap 
a tem; lomokban olvastak lel. K proklamáció 
azt fejtegeti, hogy az autonómia egyáltalán 
nines veszedelemben, hiszen az IStiS iki ki­
rályi leirat olyan alap, a melyen az uj, jobb 
autonómiát könnyen fel lehet építeni; a nép 
ne vezettesse félre magát, politikai pártok jel­
szavai által, bízzék püspökeiben, a kiket az 
alkotmányos király bizalma állított föl éj ük és 
a kiknek segélyével minden sereimet bizto­
san és gyorsan orvosolhatnak.

Uj.pályaudvar Szabadkán. A 
szabadkai pályaudvar és állomásépület a for­
galom folytonos emelkedése következtében 
képtelen a forgalom lebonyolítására. A nap 
nem egy szaluiban, hat-hét vonat áll bent 
egyszerre es valósaggal életveszedelemmel 
jár az utasok be- és kiszabása. Annyira tartlm- 
latinunk az állapotok, hogy balesetek napi­
renden vannak es esetek is, amikor a .Sza­
badkan áthaladó vonatok kénytelenek Sza­
badka. elolt a legközelebbi állomáson, vagy 
pedig nyílt pályán vesztegelni, miután az 
állomáson tartózkodó vonatok leloglaljak a 
sínpárokat. Kermit Kálmán szabadkai üzlet­
vezető most kijelentette, hogy az uj pálya­
udvar es állomási épület tervei és költségve­
tése a jövő evre elkészülnek és 1914-ben már 
megkezdik az uj pályaudvar kiépítését. Mir 
szerint a Mav. szabadkai építkezéseinek költ­
ségéi IS millióra lógnak rúgni.

Mikor túlteng a szilbereki 
vérmérséklet. A szilbereki állomási 
elöljáró 1 •> eves szolgalója a napokban sírva 
panaszolta el a csendőrök elolt,, hogy amidőn 
az, állomási épülettől másfél kilóméternyire 
1 ti Ivó édesanyját akarta az esti órákban meg 
látogatni, útközben a 14 éves Madikin Zsarkó 
es a 12 eves Katanics Szávú nevű szilbereki 
fiukkal találkozott, akik közül a liatalabbik 
'kezet kapta el, a másik meg a derekát át­
karolva, a földre tepertő és rajta erőszakot 
követett cl. A reményteljes csemete kihallga­
tása alkalmával nem is tagadta tettét.

Ments meg uram a törvény­
hatósági telefontól. Luca széke is 
lassan készült, I Ynclopo asszonyság sem va­
lami nagyon sietett a gyásztoilett megvarrá- 
saval, de a bácskai törvényhatósági telefon 
mégis csak mindegyiknél lassabban készül el. 
Minden tavasszal őszre, minden ősszel kora 
tavaszra megígérik, hogy de biz isten kész 
lesz s mégis csak szeszélyes sorrendben kap­
csolódnak be apró faluk a törvényhatósági 
hálózatba.' Az igazán nagy falvakkal, külö­
nösen a Zombor környékén fekvőkkel nem 
lehet telefonon beszelni. Azaz nem igen lehet 
a többivel sem. Még a helyi telefonösszekötte­
tés megjárja, Budapesttel, Becsesei is lehet 
olykor-olykor kapcsolást kapni, de jaj annak, 
aki lejébe veszi, hogy Aduval, vagy Boldog- 
asszonyfalvával fog beszélni. Ha elő is fordul.

j bogy a vonal jó, a közli cső állomások olyan 
I nehezen adnak kapcsolási, ellenben a meg­

kezdett beszélgetést ohm gyorsan szakítják 
szét, hogy az ember azt óhajtja, bár ki ne 

: találták volna az egész telefoni. Igazán érde- 
; kcsgvolna tudni, ráfizetne-c az államkincstár, 

ha a szegény telefonolölizelőt nem kergetné 
az őrületbe. Vannak szakértők, akik azt állítják, 
bogy a telefonkapcsolási idegesítő zavarok és 
őrjítő boszantasok nélkül is cl lehetne végezni.

Az öniöl kapott i troszlán-sósborszesz, 
melyet néhány ismerősöm, különösen azonban 
öreg bazastarsam részére rendeltem, aki már 
hosszabb idő óla csuzo- és rheumatikos fáj­
dalmukban szenvedett, rendkívül hatásosnak 
bizonyult, miért is őszinte köszönetét mon­
dok. Az ön Oroszlán-síisborszeszét ismerő­
seimnek ajánlani fogom. Kérek utánvéttel 
postafordultával li nagyobb üveget á K. 1*10 
küldeni. Bade Grozdanié nyug. tanító, 
Dobrosolo.

Bácsmegye.i konnlőtermelők 
gyűlése Hódságon.

Hódság, szept. 20.

A Bácsbodrog vármegyei gazda­
sági egyesület komlótermelési és érté­
kesítési osztálya szeptember hó 20-án 
Hódságon tartotta folyó évi vándor- 
gyűlését. A gyűlésen 15 kotnlós gazda 
vett részt.

A dr. Pertschy Ferenc ny. katonai 
törzsorvos, szakosztályi elnök elnöklete 
alatti vándorgyűlés köszönetét szavazóit 
Turkovies Zsigmondija k, az ófülaki 
Gbotek grófi uradalom tiszttartójának 
a szakosztály rendelkezésére bocsájtott 
komlótermelési átadókért. Köszönetét 
szavazott a m. kir. földmi velésügyi 
miniszteri unt na k és az őt képviselő 
Balku Gyula zom bori m. kir. gazda­
sági felügyelőnek a kotnlóárludósi tá­
sok ért. Triscbler Ferenc ügyv.-elnök 
részletesen beszámolt külföldi komló­
tanulmány útjáról. Az Összegyűjtőit ada­
tok szerint tavaly 1380 hold, az idén 
újabb 730 hold komló van a Bácská­
ban beállítva.

A szakosztály elhatározta, hogy a 
jövő évtől kezdve az országos magyar 
gazdasági egyesület budapesti országos 
komló kiállításában nagyobb kollekcióval 
részt vesz.

Hr. Hirmatm Ferenc zom bori ügy­
véd részletes tájékoztatása folytán a 
szakosztály az OMGE-nek a magyar 
komló értékesítésére vonatkozó aján­
latát. miután Schwarzkopf I., saázi 
komlóbizományos iránt bizalommal nem 
viseltetik, nem fogadhatja el.

A szakosztály tudomásul vette, 
hogy egyesületünket a (Zentralstelle der 
Hopfen-Vereinigungen mittel Europas) 
középeurópai komlótermelők szövetsége 
Saáz tagjai közé felvette.

Inhoff József titkár, előadó és dr. 
llirmanu Ferenc hosszabb felszólalása 
alapján elhatározta, hogy a fontos 
komlóár tudósításokat az érdekeltek­
nek rendelkezésükre bocsátja. Élénkebb 
komlótermelő pontoktól távoleső komló­
sokat az értékesítésben támogat, vasúti 
szállítási kedvezményt kér, a komlóter­
melést veszélyeztető munkás-tulköve- 
telésekkel szemben összetart és állást 
íoglai — oda hat, hogy évről-évre egy 
kiküldötte komlóérés idején a külföldi 
komlósokat megtekintse s igy a komló­
termes és árhullámzás iránt a szak­

osztályt bizalmasan tájékoztathassa. 
Amennyiben a szakosztály működése 
a bácskai komlótermelők kellő érdeklő­
désével találkozik és kivihetőnek mutat­
kozik, a külön komlóegyesület alakulá­
sát előkészíti.

A szakosztály vándorgyűlését a 
jövő év folyamán komlóéréskor a zotá­
bori komlóskertek egyikén fogja meg­
tartani Ezen törekvésének támogatására 
dr. Hirmnnn Ferencet kéri föl, ki a 
támogatást készséggel helyezi kilátásba.

Gyűlés után a gyűlésen jelen vol 
lak Triscbler testvérek újabb rendszerű 
komlószáritóját tekintették meg. A ke­
reskedők bácskai komlóért 200—220 
koronát Ígérnek 100 kg.-ként.

SMwészet — Irodalom.
Schön Adolf könyvkereskedésében 

Zomborban (telefon löt.) kaphatók az e héten 
megjelent következő könyvujdonságok :

Izraelita családi naptár 1912 13. 2 kor.
Dr. Bókay : Vénygyüjtemény. 4'50 kor.
Argus: A választójogi reform és a 

nemzetiségek. 50 fii.
Dr. Vai'ga : Az ipartelepülés és Magyar- 

ország iparosodásának problémája. 50 íi 1.
Dalia : Rothsehildok. 7 kor.
Dalia : Modern sakk. 4 kor.
Gró : Nobel Árpád kalandjai. 2'8(I kor.
Krúdy : Francia kastély. 3'50 kor.
Snaith : Fitzne. 2'80 kor.
V irker : Feminismus. 70 fii.
Olcsó Jókai következő számai: 71. 

Anekdota könyv. 40 fii. - 72. Amerikai tör­
ténetek. 40 lil. — 73—77. Nincsen ördög.
2 kor. — 78- 79. Csalavér. 80 ül. — 80. 
Tarka élet. 40 lil.

HIRDETÉSEK.
=

1 1 i 11 i 1
MHIt. II* 6 V. :t0 - I)

Dr. LIMITS ER0S2LÁV
Zombor, Zarándok-utca 10. sz.

ItcNielcl cl. e. N—ll-is'.
*■’«£- és szá.jlietc-seknek cl. n. 3 5-ig.

Aranykoronák, arany hidak és mindennemű 
kauGsnk fogazatok. Mindenfele tömések 
(plombok). Fog- és gyökérhuzás 

teljes érzestelenitéssel.
I I I I l'l

5621 kig. 1912.
pályázati hirdetmény.

Járásomhoz tartozó Péterréve nagy­
községben elhalálozás folytán ürese­
désbe jött községi segédjegyzői állásra 
ezennel pályázatot hirdetek és felhívom 
ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényeiket 
hozzám folyó évi október hó 
15-ig terjesszék be.

Az állás javadalmazása 1200 ko­
rona havi elő leges részletekben kiszol­
gáltatandó fizetés.

Obecse, 1912. szeptember 21-én.
Dr. BALATON,

főszolgabíró.
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íhjtieruTiiitiQjizwkirüfy fiújául.Pasmi gépgyár és vasőÉie
szállítja a legjobb benzinmoto­
ros cséplőkészlet^ket, fzfiv- 
csóplőket. stabil henasin- 
caotorokat jótállás ás legkedve­
zőbb fizetési feltételek mellett.
Nagy képes árjegyzékkel bárkinek ingyen 
szolgál a magyarországi vezérképviselő

Takács Oszkár
Budapest, VI , Nagymezö-mca 49.

K íz veti tök dijí L-aLnax.

Teljes tégla­
gyári beren- 
:: dezrsek ::

3.2

C... r * -
A szalonban és a gvermekszohában 
mindenütt olt legyen, mert kicsinyt 
és nagyot, fiatalt és öreget, szegényt 
vagy gazdagot egvaránt m esés e n 
szórakoztat. Mindenütt kapható.

ÁRA 1 KORONA *> -'•> 
(.ivarija; a „Cserépgyar" B.-T. Kismányán

Minden nagyobb városban állandi’i bi­
zományi raktárt óhajtván fen tartani, 
e célra óvadékképes és agilis képvi- 

selőket kerekünk. : :
A budapesti rate'.ár i,el=foner.á-. a "7' — 33

„ÜBPÉZS-
fuiola."

X. if1, „

-■r) V '

Bárki egy óra 
alattmegta.mil- 
hat rajta ját­
szani. A „Va­
rázsfuvola“
rendkiviil kel- 

iü/if, lemos. 20 acél
trombitahang­

gal és 4 erős bőgővel van ellátva. 
Disz.es kivitelben, kotlafüzettel, dalokkal, 

tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. * 56

Csakis Wagner „Hangszer-Király“ or­
szágszerte elismert legolcsóbb liangszerániházá- 
ban kapható, Budapest, lóssel-körut 15.— Gyors- 

műhely. — Kérjen fényképes hangszer- 
árjegyzéket

javító

- TTV- jj ■: •. u b.; :■ .-

W t3 L ... .i’ L.k .» J L wóv.iii txj

I

FáCllBALOl (Xilophon.)
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A FACHES BALOM 55 különböző 
nagyságban összehangolt fadarabból all 
és verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ara tokkal, verőkkel és mesés 
ajándékkal csak 8 korona

WÁGFjEB a „Hangszer-Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráru­
házában, Budapest, józsef-körut 15. sz.

Fényképes árjegyzék ingyen. 
Óvás j Figyc-tji-n jól a pontos i-inire és házszómra.

HIRDETMÉNY.
Izsópén prima búzatermő és 

elsőrendű kaszálóból álló 242 holdas 
(1200 □ öl) Kiírtok több évre 
bérbeadó.

Cim megtudható e lap kiadóhiva­
talában. 3_j

Kiskőszegen egy 7 és fél 
holdas egy tagban levő amerikai 
vesszővel beültetett java termésben levő
saiőllő csinos lakóház, vincellér

üyaSwáBBOS fkfcTsíz£Qi@t

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnák, cs. és kir. 
utlv.iri szalütó, Neunkirchen, Alsónusztria, fel- 

tn'áléja a
WILHEXtM-F.

lakás, pince, istálló és minden hozzá­
valóval — jutányos áron eladó.

Cim megtudható e lap kiadóhiva­
talában.

T -2STA3K.
Hr.gv éli n nyilvánosság elé lépek, teszem ezt 
azért, mert kötelességemnek tartom W ilhelm Fe­
renc gyógyszerész innak Neunkirclienbcn, hálás 
köszönetéinél nyilvánítani azon szolgálatáért, mely- 

lyel a Wilhelm-léle tea az én

PEumatihüs souedÉseiínet
megszüntette és ezért azoknak, kik ezen rette­
netes betegségbe estek, ajánloni a tea használatát. 
4 heti használat után nemcsak teljesen megszűnt 
a fájdalom, hanem dacára annak, hogy már (> 
hét óla nem iszom a teát, az egész testalkat- 
részem megjavult. Én meg vagyok győződve, 
hogy mindenki aki hasonló betegségben szen­
ved, ezen tea használata által a feltaláld. W il­
helm Ferenc urat, úgy mint én, áldani fogja.

Kiváló tisztelettel
* 1 Butschm-Streifeld grófnő

főhadnagy neje.

Ára cromagontdüt 2 K, S csomag íö K.
Hol szertár ütnie s ilro^ériáhan ui|ivs,

(tirvlit küldés !

1896. száiii. Ibi.2.

Árverecd iasnäeiiiieisy.
Aiulirt birósági végrehajtó az 1881. évi 

l-X. t. c. 102 § a értelmében ezennel köz.hirré 
teszi, hogy a zom bori kir. törvényszék lelj 
évi 1)868. szánni végzése következtében dr. 
Ulti Rezső zom bori ügyvéd által képviselt Bécsi 
élet- és járadék biztosító intézet javára ál 89 
korona s járulekai erejéig 1912. évi augusztus 
bo 27 en loganutnsitntt kielégítési végrehajtás 
nkján leloglalt és 10000 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, ti ni : 1000 kereszt, búza 
nyilvános árverésen eladatnak

Mely árverésnek a. zom bori kir. járás­
bíróság 1912 évi \ 1 1 27 1. sz. végzése lulytan
5139 korona tőkekövetelés, ennek 1912. évi 
Julius hó 30-ik napjától járó ti % kamatai és 
eddig összesen -222 kor 70 fillérben bírói lag 
már megállapított költségek erejéig Zomborbun 
ados szí váci itt menti szállásán leendő eszközlé­
sére 1012. évi október hó 15. napjának délelőtti 
9 órája batáridőül kit űzetik és althoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
nieg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 

j I.X. t. c 107. és 108. §-a értelmében kész- 
j pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség 
i esetén heesáron alul is el fognak adatni.

Zonibor, 19 12. évi szeptember hó 15 én.

Styrum Mór,
kir. bír. végrehajtó.

ff tf Elfi
\ M

„Kell-Lakk“-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem!
A padló úgy fénylik tó:o 
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín,
Barna, vagy porszürke szin, 
Figyelmet csak arra legyen,
Hogy az mindig „Kell-Lakk“ legyen!
Ajtó, mosdó, ablak párkány
Oly fehér lesz mint a márvány,

Ha fehér „KeÍI-Lakk“-ot veszünk, 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabúior, asztal, szék,
Itt van „KeÜ-Lakk“ azúrkék. 
Kerti bútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére 
„Keií-'Lakk“-bol van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „Keü-Lakk“ !

Mindenkor kaphatók: 8—ti

Weidinger S. és Zs. cégnél Zomborban.
Rács: Resell József. 
Hódság : Utiliseh Ede. 
Kula; Réesci Miksa. 
Petröe : ti rósz Mór.

Szabadka : Waclismanu Jen» és Tsa. 
Titel : Nőimen maeher Endre 
Ujverbasz: Seidl Nandnr és 
Zsablya: Fischer Mayer.

a es Tsa. ■
*

s íia. I
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hoMbejits JANOS
KALAPOS-MESTER 3-:!

ZOMBOR, Thököly-uf 13.

I B Elvállal puha-kalap, 2 $ 
1 kémén y-k alap és $ 

cilinder átvasalását, I 
valamint panama­
kalap tisztítását, 
minden szezonban 
mindennemű (lószőr, 
filc stíl.) női kala­
pokat alakit minta 
után, fest és tisztit 
jutányos áriban.

J 891. szám. 1912

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zom bori kir. járásbíróság Ilii 3. 
évi Sp. 111. 583. számú végzése következté­
ben dr. Lallosevits János zom bori ügyvéd által 
képviselt Koczkár Zsiginondné s t. zom bori 
lakosok javára 876 korona 19 fillér s járulékai 
erejéig 1912. évi augusztus hó 30-án fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
4000 koronára becsült következő ingóságok, 
u. in.: lovak nyilvános árverésen eladatnak.

Mel y árverésnek a zom bori kir. járás­
id róság 1912 évi V'. 1132/1. sz. végzése folytán 
876 kor. 19 til. tőkekövetelés, ennek 1912. évi 
június hó 26. napjától járó 5 % kamatai és 
eddig összesen 94 kor. — fülében bírói lag 
mar megállapított költségek erejéig Zombor- 
ban Eötvös József-körut 25 leendő eszköz­
lésere li)12. évi október hó 9-ilc napjának 
délelőtti 10 órája határidőül kit űzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1912. évi szeptember hó 17 én.

Styrum Mór,
kir. bír. végrehajtó.

TŰZIFA.
A főhercegi halászati központ Apai inban ajánl és szállít mindennemű tűzifát 

bármely állomásra. Rendelésnél a rendelt fa árának egynegyed része előre be­
küldendő. A szálliiás utánvéttel történik.

Jó és pontos kiszolgálásról, becsületes mértékről a tulajdonos neve szavatol.
Faárak vaggonba rakva ; töEgy hasáb 33 korona, kemény 
dorong 24 kor., szil hasáb 2ES kor., [juha hasáb 89 kor.,

puha dorongfa 15 korona.
Egy 10 tonnás vaggonba rakható 5 —5a/4 öl.
Egy 15 „ „ „ 8— SV4 öl.
Fuvardíjak Jő tonnás vaggon rakományonként tehát 8 — 8'5 ölenként.
Ezen vaggon ugyanis jobban használható ki, mint a 10 tonnás.
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Itácskerles 18150,15 15 5012 5( 1 12 Bácstúváros 54 41 45 50 38 35
Szilágyi 15 511 1 2 50 13 — to 50,10 — Boróc 55 50 45 1__ 47 41 1__ 36 —
Szóiul •21 ÓO 18 18 40 15 14 Uj pala 11 ka 60 — 49 — 51 2850 39 —
Gombos 29: 24 — 25 — 20 — 19 Regőce 41 50 34 — 35 2850 27 —
Bacsszentiván 35 -)0 29 30 — 24 — 23 — Orszállás 41 50 34 _ 35 21
Zombor 21 5017 50 18 50 15 — 14 — Gádor 31 25 __ 26 20- 20
Szabadka 53 44 — 45 50 37 — 35 — Zsarkovác •Ml 24 _ 25 _ ->-) _ 19 —
Kisvörösegyháza ói; 54 — 56 — 45 43 — Sztapár 32 50 26 50 27 50 25 _ 21 —
Vámtelek 71 08 — 60 48 40 46 Szilberek 37 — 30 315041 — 24'-
Pacsér 78:' 64 66 50 53 50 51 Paripás 60 49 51 44 39
Kossuthfalva 80 - 65 50 68 —• 54 50 52 — Par rag 64:50 53 55 ■17 50 4:’
Angyalbandi 6(3! 54 — 56 — 45 — 43 — Szépliget 69 - 56 50 58 5(147 — 451—
Középszállás 65 — 53 55 — 44 — 42 — Bulkeszi 74 60 62150 5050 48 —
Ouboka 63 51 50 53 50 43 — 41 — Csonoplya 35 50 29 30 24 23
Lászlószállás 61 50 50 — 52 — 42 — 40 — Kerény 385031 50 32 50 26 25--
Cservenka téglagyár 60 — 49 — ül — 41 — 39 ... Ujszivác 475039 4(1 5032 50 31
Cservenka 08 5048 — 49 50 40 — 38 — Oszivác 47150 39 40 5032 50 31
Veprőd 54 44: — 45 50 37 — 35 — K uia 60 49 51 _ 41 39
Szentlülöp 49;—401 — 49 — 30 50 32 — Ujverbász 6750 55 57 50 46 44 -
Hódság 44 40 36 50 38 — 27 50 29 — Nemesmilitics 32 50 26 27150 90 _ 21 -
Búcsordas 40 — 32 50 34 — 27 5026 — Tayankut 49 40 41 50 33 50 32 —
Kisgombos 40 — 32 50 34 — 29 5026'— Baj inok 44 50 36 38 30 50 go
Dernye 43 — 35 — 3650 33 50 28. — Babapuszta 40 — 32 50 34 27 26Bács 49 — 40 1 42 37:

1-
32

1
— 1 !

10 tonnás vaggonnál az összes fa nemek re a puha dorongjáért fizetendő 
díjtételek érvényesek. Ezen fuvardíjak csak átlagot képviselnek, 'mivel nem min­
den vaggon rakomány egyforma súlyú.

6-2 Föhercegi halászati központ Apafin.

R1ECZ JÓZSII1!
.... vasrács és pénzszekrény gyára ........
Telefonszám. 7. K.TJJLA íBáCSM6gye) Telefonszámg 7.

Készít lépcső, erkély és folyosó­
rácsozatokat, sir- és sírbolt- 
szegélyeket, vasablakokat 
stb. minden e szakmába vágó munkákat 
= a legszebb kivitelben. =
!! Részletben teljes takarékpénztári berendezések. !! 
Jutányos árak!
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Zombov, 1912. szeptember 27. BÁCSKA.

Zombor város üzleti AUTO-PNEUMATIC!!!
: tájékoztatója. :

B ácsmegye első cipőraktára Holländer 
József Kossuth Lajos-utca 2. Alapittatott 

1878. évben. Ajánlja óriási raktárát, legjobb 
minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

Listhevits György angol férfiszabó (Kistemp- 
lo.m-u. 4.) a legdivatosabb öltönyöket, va­

lamint őszi-tavaszi kabátokat szolid árak 
mellett legcsinosabb kivitelben készít.

Husvéth István,
fest és tisztit.

Zombor, Deák Ferenc-körut 20. Telefon sz. 80. 
Alapittatott 1824-ben.

Butor nagy vásár! Bácska legnagyobb 
butorraktára. Eladások részletfizetésre 

Iparosok árucsarnoka.

Bérautók megrendelhetők a zom bori 
Autóbusz vállalat irodájában. Telefon­

szám : 91.

friss tej, vaj, túró, tejföl, to­
vábbá tea, rum, bor, valódi boszniai 

szilvórimn, likőr stb. állandóan kapható özv. 
Vörös Istvánná fűszer- és déligyürnölcs-üzlc- 
.tében, Városy Gyula-utca. 50—ao

Ocherer W. megnagyobbított ős kibővített 
KiS nagy bútor-, üveg- és porcellán-raktáru, 
Kossuth Lajos-utca. Nagy választék úri ebed lő­
cs hálószoba* berendezésekben. Kárpitozott 
bútorjavítás, képkeretezés és üvegezés el fo­
glaltatik.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!!
es állandó raktár világhírű Förster és

'jgr
/ »vT?

Wirth-íéle zongorák an-
gól szerkezettel, ugvszin-

ír tén Öezer, Petrcfi, Lau-
mrí berger, Süngl-íeie zon-

I gorák bécsi szerkezettel

barmikor megtekinthetők minden vételi 
kötelezettség nélkül.

ÍJ, a a b Károly
zongora termeiben Zrínyi-utca és Orgona-utca 12 sz.

Minden este 5—7-ig Phonoia hangverseny!
Maudits P. elsőrendű fényképészeti műter­

mét Petöfi-utca 18. sz. alá (Bunyi félő 
ház) helyezte át. Egyúttal értesíti a fényképé­
tet! sportkedvelőket, hogy minden minőségű 

icnyképezőgépok, valamint az összes fényké­
pészeti cikkek nála beszerezhetők.

Rales József (Zombor, Széchenyi-körut 2(1.)
polgári és egyenruha szabó, valamint 

' gyéves önkéntes! felszerelések szállítója. Szö­
vetekben nagy választék. Szolid árak !

O.ergurov Dániel és fia vas- és festékkeres-.
kedése és szén nagy kereskedése Zom- 

nur, Kossuth Lajos-u. 10. sz. Porosz darab, 
Kocka, dió és brikket (tégla) szén. Hazai és 
I'orosz koksz. Kovács szén és boszniai kő- 
zenek. Pécsi fűtő és brikket (tégla) szén 
népiesre mindenféle hazai és külföldi bá­
nyákból különféle ipari célokra használható 
zenek. Intcrurbán telefon 98. szám.

Ugry József villanyerőre berendezett cukrá­
szata (Kossuth-u. 11., telefon sz. 170.) 

Ajánlja mindennapi friss süteményeit és cu­
korkáit, valamint ozsonnuk'ávéit. Rendelést 
vidékre is elfogad.

Bátor vagyok nagybecsű tudomására 
hozni, hogy a hírneves „Michelin“-pneumatic 
gyári lerakatát sikerült megkapnom, ennél­
fogva azon helyzetben vagyok, hogy az összes 
méretű auto-pneumaticot, köpenyt és tömlőt, 
eredeti gyári árakon, zombori raktáramról 
adhatom.

Raktáron tartok továbbá Vacuum auto- 
olajat, valamint auto-benzint is.

Nagyra becsült megbízásait kérve, vagyok 
kiváló tisztelettel

DOLENCSICS JÓZSEF
Zombor, Zrínyi-utca 8. — Telefonszám 162.

Sírkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
és márványmunkák szakszerű készítését 

vállal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi ut 4L sz. — Nagy raktár kész sír­
emlékek és bútor-márványlapokban. Márvány­
fű része lés és csiszolás.

Bachrach Viktor szén- és tűzifakereskedő 
Thököly-ut 29. Magyar és porosz kő­

szén, továbbá koksz és legújabb rekorta fa­
szén, vágott és ölfa legolcsóbb árban házhoz 
szállítva. Szón és fa vaggononként is meg­
rendelhető.

fipjlger Mihály (Szelencsc, Könyök-utca 15., 
A |<is szerb iskola közelében) szitaáru, 

valamint kert és udvar bekerítéséhez szüksé­
ges drótfonat készítő.

és bútorasztalos műhelyem a mai
kornak megfelelően villanyerőre beren­

dezve folyó évi januártól kezdve saját házamba 
(Liszt-utca 2.) a leendő tisztviselőtelep szom­
szédságaim helyeztem át. Ispanovits Mihály.

Schneider János kocsifényező és kárpitos
Zombor, Zöldfa-utca ti. — Elvállal e 

szakmába vágó mindennemű munkákat. ■— 
Billiárdok áthúzása jutányos árak mellett 
eszközöltetnek.

Szénkereskedés.
Raktáron tartok és állandóan kapható :

I-ina porosz szín 100 Kiirt líra . . . 1*80 It. 
LeKfiiKMiuibb Koksz ÍOO Kiirt Ura . . 5*40 It. 

1-iiia salK’rttar jrtiii szén 100 Kiirt Ara . i5*70 It. 
I-iiia Kétszer mosott KovAcsszén 100

Kiirt Ara . . .... 4*20 It.

A szénáink levelezőlapon vagy telefon utján 
megrendelhetők a legkisebb mennyiségben is, 
amelyet pontosan kimérve, teljesen díjtalanul 
szállítom haza. — Waggonoukénti megren­

delést is elfogadok.

JÓZSEF
Zombor, Radisics-u. 4. Telefon sz. 107. és 134.
RESCH

Fényképek. Singer S. újonnan épült és 
Ízlésesen berendezett fényképészeti mű­

termében készülnek a legmodernebb kivitelű 
fényképek. (Kossuth Lajos-utca, saját ház.)

Ha jól és olcsón akar vásárolni, keresse
fel a Klein Vilmos és Társa cég üzletét 

(Kossuth Lajos-utca 1. sz.), hol mindenféle 
rövid-, szövött-, bőr- és acélárut nagy válasz­
tékban jutányosán kaphat.

Czeisel József gépműhelye Zombor. — El­
vállal artézi kutak fúrását, vízvezetékek 

és fürdőberendezéseket, bármily vasszerke- 
zet.ck és lakatos munkákat, gazdasági cikkek 
készítését. Az ipar legújabb vívmánya. 
Autogén hegesztési telep.

Női kézimunkák és hozzávaló kellékek a 
legkiválóbb Ízlésű és legolcsóbb árban 

kapható Kaufmann Emil kézimunka üzletében 
Zombor, Petőfi-utca. Tanítónők és zárdák 
20% kedvezményben részesülnek.

Uj könyv- és papirkereskedés
IZIOlVCZBOZRTB.^ 1ST.

Van szerencsém Zombor város 
igen tisztelt közönségének tudomására 
hozni, hogy

Zomborban, Gromon-utca 2. szám alatt
(a városházával szemben) egy modern, 
a kor igényeinek megfelelő

má és pipírkersskeiést
nyitottam.

Azon tiszteletteljes kéréssel adom 
ezt a nagyérdemű vevőközönség szives 
tudomására, hogy e nemű bevásárlá­
saikkal támogatni kegyeskedjenek és 
ezáltal az üzlet szolidságáról is meg­
győződést szerezzenek. 52—27

Teljes tisztelettel

Lugumerszky P. Szvetozár
könyv-, zenemű- és papirkereskedése.

Kinek (Innia az egészsége -J§
és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra kidobni, az saját érde­
kében cselekszik, iia legalább cgyszor-kótszer kipróbálja a világhírű

O o s L ^ 1ST
ti/BSST' Menth-cl Scsborsz-sszt
r:-.a liáziszcrok királyát. —..... ..... :-----—-

Kapható 44 fii., 1K10 i., és 2 K 20 filléres üvegekben
T1 © oláiusitá 52—28

Lugumerszky P. Szvetozár
fűszerkereskedésében Zómborban.

/ic—1—

/>Z M.

Gsviz, kdszvény, reuma, szaggatás, nyilalás, oldalszurás, kereszt- 
csont táj ás, derek-, oldal- vagy hatfájás, izom- és in bán tál inak, 
kar- és láhgyengesóg, merev végtagok vs ujjak, görcsök, továbbá 
híilés-, megfázás- vagy léghuzambúl szármázó bajok azonnal
enyhülnek az OroKzlÁn Met»fl»ol Srtslnn'szes/. használata 
altat. Ha a fájó testrész a dörzsölést nem töri, úgy borogatást 
alkalmazzunk. Fogfájás, fejfájás, fujs/aggatás. hajhullás, ideges­
ség, bágyadtság, kimerültség, általános gyengeség ('setéiben 
kincsesei ér fel a valódi Oroszlán >11 viliitől Srtsliorítzesz. 
Torokfájás, rekedtség, gége hurut, iiilluenza, nátha ha fellép, úgy 
emlékezzék az Oro*/.IAn >lcnlliol NrtsborszeNzre. uely 
a legkitűnőbb ós legelterjedtebb háziszer. L'.zcr és ezer más ese­
tekben is kitűnő sikerrel lesz az Oroszlán Menllml Srtst 
KorN/eNz használva Minden egyes üveghez bő használati uta­
sítás van mellékelve. Sok ezer hálairat tanúskodik róla. hogy a- 

Oroszlán >l*ii(liol SóNlmrNzoKz az emberiség jótevője
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BÁCSKA. Zomhor, 1912. szeptember 2 7.

A Zombori Iparosok Butorárncsarnoka
Rákóczi- (faajai-i asf, saját ház.

ÁLLANDÓ BUTORKIÁLLITÁS,
meglepetésszerü olcsó, a legmagasabb 

igényeknek megfelelő ! !? ?
• e 100—í 9

SS nagy raktára
Ugyanott egyéb ipari bészitmények állandó raktára és eladási helye. 
Elfogad a legmodernebb HÚRPITOS flWHHSHilT és DÍSZÍTÉSEKET.

nri szobák, szalonok.
ebédlők és
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A Zombori Iparosok Butorárncsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.

m

Optikai, bete^ápolási. 
elektrotechnikai vállalat

tiktól0 „ Oltó iraki!
Javítások lehető leggyorsabban
eszközöltetnek —

TELTSCH GÁSPÁR
lát- és műszerésznél, ZOMBOR,

Ny°ma,°" V» cég könyvnyomdái,™

Legolcsóbb
bevásárlási

forrás

m

Telisek Gáspár
bőröndgyárában, Zoinborban.

Kiadótulajdonos: Blttcrmann Nándor és Fia cég.


